

赋能侨都) 读懂江门

农历癸卯年 正月廿七

总第 24小时报料:4008 4567 88 12193期 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版 鹤山12版

习近平向"中国+中亚五国" 产业与投资合作论坛致贺信

日,国家主席习近平向"中国+中亚五 力维护区域产业链供应链稳定,提升 国"产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出,中国同中亚五国建 交30多年来,相继建立战略伙伴关系, 走出了一条睦邻友好、合作共赢的新 路,树立了新型国际关系典范。中国

新华社北京2月16日电 2月16 同中亚五国深化产业与投资合作将有 地区国家产业发展水平和全球经济参 与度,促进共同发展繁荣。中国愿同 中亚国家共享超大规模市场、完备产 业体系和先进技术,深化务实合作,实 现互利共赢,携手推进区域经济高质

量发展,构建更加紧密的中国一中亚 命运共同体。

"中国+中亚五国"产业与投资合 作论坛当日在山东省青岛市开幕,主 题为"互利共赢,携手推进区域经济高 质量发展",由国家发展和改革委员 会、山东省人民政府共同主办。

中共中央政治局常务委员会召开会议

控工作情况汇报 听取近期新冠疫情防护

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月16日电 中共中央 政治局常务委员会2月16日召开会议, 听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。 中共中央总书记习近平主持会议并发表

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫 历程极不平凡。以习近平同志为核心的 党中央始终坚持人民至上、生命至上,团 结带领全党全国各族人民同心抗疫,以 强烈的历史担当和强大的战略定力,因

时因势优化调整防控政策措施,高效统 筹疫情防控和经济社会发展,成功避免 了致病力较强、致死率较高的病毒株的 广泛流行,有效保护了人民群众生命安 全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战 赢得了宝贵时间。2022年11月以来, 我们围绕"保健康、防重症",不断优化调 整防控措施,较短时间实现了疫情防控 平稳转段,2亿多人得到诊治,近80万重 症患者得到有效救治,新冠死亡率保持 在全球最低水平,取得疫情防控重大决 定性胜利,创造了人类文明史上人口大 国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证 明,党中央对疫情形势的重大判断、对防 控工作的重大决策、对防控策略的重大 调整是完全正确的,措施是有力的,群众 是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势 总体向好,平稳进入"乙类乙管"常态 化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病

毒还在不断变异。各地区各部门要以 时时放心不下的责任感,深入总结3年 多来特别是最近一段时间的经验做 法,完善相关机制和举措,抓实抓细新 阶段疫情防控各项工作,建强卫生健 康服务体系,坚决巩固住来之不易的 重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央 决策部署,压实"四方责任",盯紧关键环 节,做好风险人员管控,在已有工作基础 上再推进再落实。要加强疫情监测和常 态化预警能力建设,健全疫情监测体系 和信息报告制度,及时准确作出预警并 采取必要的紧急防控措施。要根据病毒 变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶 段疫苗接种工作,促进老年人接种率持 续提升。要抓好常态化分级分层分流医 疗卫生体系建设,继续优化资源布局,建 强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫 生服务网络。要加强医疗物资生产保

供,完善储备制度和目录,巩固完善人 员、物资统筹调配机制,切实解决好基层 一线能力、药品、设备等方面的短板弱 项。要统筹推进卫生健康领域科技攻 关,积聚各方力量提升生命健康科技水 平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果, 讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族 人民坚定必胜信心,在新时代新征程上 披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

市十六届人大三次会议开幕

陈岸明主持会议 吴晓晖作政府工作报告







2月16日上午,市十六届人大三次会议在市委市政府大会堂隆重开幕。陈岸明主持会议,吴晓晖作政府工作报告。

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/

区志宏 实习生/关妙彬) 2月16日上 午,江门市第十六届人民代表大会第三 次会议在市委市政府大会堂隆重开幕。

市委书记,市人大常委会党组书记、 主任,大会主席团常务主席陈岸明主持 开幕大会。市长吴晓晖代表市人民政府 向大会作政府工作报告及民生实事候选 项目说明。

大会执行主席陈岸明、张元醒、易中 强、邝元章、蔡德威、凌传茂、李惠文、钟 军、冯立坚、吴国杰、劳茂昌、聂加伟在主 席台前排就座。

吴晓晖、王俊、陈冀、甄仁旺、陈霞等 市领导在主席台就座。

大会应到代表382名,实到代表363 名,出席人数符合法定人数。

吴晓晖在报告中回顾了2022年工 作。她说,过去一年,面对风高浪急的国 际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任 务,市政府坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,全面学习、全面 把握、全面落实党的二十大精神,坚决贯 彻落实习近平总书记、党中央关于"疫情

要防住、经济要稳住、发展要安全"的重 要要求,抢抓粤港澳大湾区、深圳先行示 范区和横琴、前海、南沙三大平台建设重 大机遇,深入贯彻省委、省政府"1+1+9" 工作部署,认真落实市委"1+6+3"工作 部署,在市委的坚强领导下,在市人大及 其常委会、市政协的监督支持下,迎难而 上、砥砺前行,有力有效应对超预期因素 冲击,实现地区生产总值3773.41亿元, 增长3.3%、排全省第2,为建市以来最高 排位,多数主要经济指标增速高于全 省。全市科学精准抓好疫情防控,全力

守护人民群众生命健康;千方百计稳住 经济大盘,全力保持经济运行在合理区 间;多措并举延伸拓展产业链条,全力构

江门日报记者 周华东 摄

建现代化产业体系;持之以恒推动改革 创新,全力激发高质量发展新活力;久久 为功推进乡村振兴,全力促进城乡区域 协调发展;用心用情增进民生福祉,全力 提升群众获得感幸福感安全感。市人大 代表票决的十件民生实事全面完成,经 济社会保持平稳健康发展。

▶下转 A02版

陈岸明参加台山代表团分组审议时强调

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/ 东高质量发展作出新贡献。 莫小青) 2月16日下午,市委书记,市人 大常委会党组书记、主任陈岸明来到台 山代表团,与人大代表们一起审议市政 府工作报告、市人大常委会及"两院"报 告。陈岸明强调,台山要坚决贯彻落实 《粤港澳大湾区发展规划纲要》,抢抓发 展机遇,强化顶层规划设计,全面提升干 部队伍素质,加快大广海湾开发,争当东 部高质量发展的主力军,为江门乃至广

会上,梅立全、谭嘉骅、阮云峰、吕继 光、伍耀志、朱焜炜等代表先后就大广海 湾经济区建设、汽车产业发展、乡村振 兴、新能源产业发展、职业教育、食品和 种业安全等方面发言。大家结合审议市 政府工作报告,从工作实际出发,谈变 化、话发展、提建议、谋落实,纷纷表示对 江门未来发展充满信心,并对进一步做 好今年工作提出意见建议。陈岸明认真

听取大家的发言,不时插话询问有关情 况,充分肯定大家的意见建议富有建设 性、启发性,要求市有关部门认真梳理、 积极采纳。

陈岸明在审议时说,吴晓晖同志所 作的政府工作报告,全面贯彻落实党的 二十大精神,深入贯彻省委省政府工作 部署和市委"1+6+3"工作安排,认真落 实全省高质量发展大会精神,实事求是 总结去年的成绩,对今年工作作出具体

安排,符合江门实际,是一份振奋人心、 鼓舞斗志的好报告。过去一年,市人大 常委会全面加强党对人大工作的领导, 深入践行全过程人民民主理念,推动人 大工作取得新成效。市中级人民法院、 市人民检察院坚持服务大局、司法为民、 公正司法,各项工作取得新成绩。我完 全赞成三份报告。

▶下转A03版

吴晓晖参加恩平代表团分组审议时强调

江门日报讯(记者/陈敏锐)2月 16日下午,市人大代表、市长吴晓晖到 恩平代表团,与代表们集中审议市政府 工作报告。

会上,黎沛荣、赖惠镇、冯金帆、卢子 策、何耀良等省、市人大代表,围绕恩平

经济社会发展,就建筑业、纺织业等产业 发展、粮食生产收购、农业品牌建设等话 题展开深入讨论,提出意见建议,现场发 言踊跃、气氛热烈。

吴晓晖认真听取代表们的发言,并 与大家互动交流。她指出,恩平市去年

统筹疫情防控和经济社会发展取得良 好成效,工业投资增速等多项经济指标 排在全市前列。今年,恩平市要全面学 习、全面把握、全面落实党的二十大精 神,深入贯彻落实省委、省政府和市委、 市政府工作部署,进一步提振干事创业

的精气神,踔厉奋发,笃行不怠,奋力完 成全年经济社会发展各项目标任务,用 实干业绩为江门经济社会发展作出更 大贡献。

▶下转A03版

共叙乡情 共谋发展

江门日报讯(记者/张茂盛)2 月16日晚,市委书记,市人大常委会 党组书记、主任陈岸明,市委副书记、 市长吴晓晖,市政协党组书记、主席 张元醒,市人大常委会党组副书记、 副主任易中强等市四套班子领导与 出席市两会的港澳政协委员、海外华 侨华人代表、荣誉市民等见面,共叙 乡情、共谋发展。

受陈岸明委托,吴晓晖代表江门 市委、市政府和480多万江门人民, 对他们长期以来关心支持和投身家 乡各项事业发展表示衷心感谢,并通 过他们向居住在港澳、海外的广大乡 亲致以诚挚的问候,希望大家常回家 乡看看,一如既往地关心支持家乡建 设,献计出力、投资兴业,助力家乡高 质量发展。

陈岸明在参加我市企业界人大代表、政协委员座谈会时强调 满怀信心 脚踏实地 推动江门加快高质量发展

江门日报讯(记者/唐达 通讯 员/莫小青)2月16日下午,市委书 记,市人大常委会党组书记、主任陈 岸明参加我市企业界人大代表、政协 委员座谈会,围绕"坚持实体经济为 本、制造业当家,构建现代化产业体 系,推动江门高质量发展"主题,与市 人大代表、政协委员,海外华侨华人 代表,外资、台资企业代表等进行深

入交流,倾听大家的意见建议。 会上,谭文超、陈少清、马振富、 李朝旺、关杰峰、何小娟、钟志强、黄 达昌、邓毓雯、刘晓、陈民宗等与会人 员踊跃发言,现场气氛热烈。他们结 合企业实际和自身经历,围绕大会主

题纷纷谈认识、讲期盼、提建议。陈 岸明认真听取大家的发言,不时插话 交流,询问有关情况,充分肯定代表 们、委员们精心准备、深入思考,积极 建言献策,提出的意见建议建设性 强、针对性强。

陈岸明简要介绍了去年我市经济 社会发展取得的显著成绩。他强调, 当前江门发展呈现出积极向上的良好 势头,我们要乘势而上,满怀信心做好 今年工作,深刻理解信心来自于江门 取得的成绩、积累的基础,来自于省委 省政府加快高质量发展的工作部署,

▶下转A07版

吴晓晖在参加我市企业界人大代表、政协委员座谈会时强调 汇聚强大合力

共推江门高质量发展

月16日下午,市长吴晓晖与江门市 企业界人大代表、政协委员们座谈, 就持续优化营商环境、推动高质量发 展等, 听取企业家的意见和建议。

市企业界的12名人大代表、政协委 员踊跃发言,围绕制造业当家、国资 国企改革、人才引育、金融支撑、港澳

江门日报讯(记者/陈敏锐)2 融合、历史建筑保护、营商环境优化 等方面提出意见建议。吴晓晖认真 听取企业家发言并不时作出回应,表 示各位人大代表、政协委员对加快江 门经济社会高质量发展提出了很好 座谈会气氛热烈融洽,来自江门 的意见建议,市委市政府将认真研 究、充分吸纳。

▶下转A07版

张元醒在参加我市企业界人大代表、政协委员座谈会时强调 用心用情为企业解难题

月16日,市政协党组书记、主席张元 醒与江门市企业界人大代表、政协委 员们座谈,就更好地发挥民营企业和 民营企业家作用,推动重点产业链布 局、吸引高层次专业人才等,听取企

业家的意见和建议。 会上气氛热烈融洽,各界企业家

江门日报讯(记者/凌雪敏)2 纷纷表示,对我市过去一年取得的扎 实成绩感到振奋,并围绕加快推进传 统产业数字化转型、高质量建好江门 大型产业集聚区、加快建设大广海湾 经济区和银湖湾滨海新区等江门大事 要事,以及民营企业群式链式发展、

▶下转 A07 版

易中强参加鹤山代表团分组审议 在高质量发展赛道上勇夺新突破

江门日报讯(记者/张浩洋 通 讯员/区志宏)2月16日,市人大常 委会党组副书记、副主任易中强以人 大代表身份参加鹤山代表团分组审 议市政府工作报告。易中强表示,要 以饱满的履职热情和强烈的责任意

识审议市政府工作报告,畅谈真感 受、多提好建议、共话新发展,更好发 挥人大代表作用,密切与群众联系, 为江门高质量发展建言献策。

▶下转A07版

发行热线:0750-3511111 广告服务:0750-3502688 杜绝虚假新闻举报监督:0750-3502670 零售价:1.5元 新闻编辑中心主编 责编/程军锋 美编/皇鑫